

## 娱乐

# “广东电影”欧洲展映 《变化中的中国》《白蛇传·情》 亮相威尼斯国际电影节

**新快报讯 记者聂青 特约通讯员黄岸报道** 第76届威尼斯国际电影节正在如火如荼地进行。北京时间9月3日,由中共广东省委宣传部、广东省电影局主办的2019中国(广东)电影意大利交流会暨广东电影推介会在威尼斯国际电影节举行。粤产电影《白蛇传·情》、《变化中的中国》等纷纷登场亮相,获得海外观众的称赞。

纪录电影《变化中的中国》则从普普通通的中国人入手。该片由两组人物组成的。一组是六位在中国具有影响力的人物,另一组则是该片的真正主体:产科医生韩杨,创业者舒畅,古壁画研究员李佛等六位基层人物。几个基层人物串联了中国基层民众的善良与爱心,闪耀着当代中国社会的人性光芒。他们身份不同,岗位不同,其身上所聚集的正能量,正是今天中国发展和进步的力量源泉。

把戏曲、电影、特效等融合在一起的《白蛇传·情》在展映活动中首次与海外观众见面,精良的制作、具有东方神韵的视觉及动人的爱情故事深深打动了海外观众。推介会现



■《变化中的中国》讲述基层人物的追梦故事。

场,两位主演曾小敏、文汝清特意为观众献上精彩唱段。曾小敏表示,自己对《白蛇传·情》走向世界充满信心。“粤剧是中国独特的传统文化,对外国观众来说很新奇,也很感兴趣,借助电影这一大众喜闻乐见的艺术形式,使中国优秀传统文化走向世界找到一个非常好的传播载体。”

《白蛇传·情》聚集了来自新西兰、澳大利亚和中国深圳三支顶级特效团队,超过90%的镜头为特效画面。其中,水漫金山的特效场景长达6分钟。同时在4K技术上也实现巨大突破,成为首部4K全景声

粤剧电影,在画面、细节、颜色上都更精致、清晰。制片人孙金华表示,1905年,中国人自己拍摄的第一部电影《定军山》、新中国第一部彩色电影《梁山伯与祝英台》都是戏曲电影;“可以说,每一次电影技术的革新,都是与传统文化相结合。因此,这一次广东省在推行4K影视产品的生产开发时,第一个想到的也是传统戏曲与4K技术相结合。”

据悉,《白蛇传·情》《全民目击》《照相师》《拆弹专家》《熊出没之奇幻空间》五部广东电影将在威尼斯、米兰、雅典、马德里等多个欧洲城市展映。



■4K电影《白蛇传·情》海外展映获赞。

## “倾城之塔·交响广州”发布 广交经典曲目响彻广州塔

**新快报讯 记者徐绍娜报道** 9月5日,广州交响乐团与广州塔在广州塔450米观景台举行“倾城之塔·交响广州”合作项目发布会,未来所有到广州塔景区观光的游客,在饱览广州城市美景的同时还能领略充盈着高雅“广交之音”的文化艺术气息,给观光体验赋以听觉艺术上的全新定义。据悉,广州交响乐团首批提供给广州塔播放的曲目(片段)共有二十多首。

据了解,广交与广州塔的合作始于2018年底,广州交响乐团首次为广州塔品牌宣传片配乐。短片中,伴随着维瓦尔第《和谐的灵感,B小调四小提琴和大提琴协奏曲》欢快的旋律,广州塔展示了从建筑艺术到都市观光、高空游乐、时尚餐饮、婚庆会展四大业态,而这四大业态也恰如四重奏一样和谐地交织成一体。此次,秉承“以文促旅,以旅彰文”的理念,广交与广州塔再深入合作,创新地将广交演出的现场音乐会实况录音作为广州塔景区内的背景音乐,以古典音乐精品旋律的起伏衬托出不断变幻的高空景观,让游客在高雅音乐艺术的熏陶中饱览现代广州的城市美景。

据介绍,广交提供给广州塔播放的第一批曲目(片段)共有二十多首,涵盖从巴洛克时期的巴赫《双簧管小提琴协奏曲》到二十世纪的《阿兰胡埃斯协奏曲》,既有以贝多芬、莫扎特为代表的德奥古典乐派作品,也有肖邦、德沃夏克等浪漫和民族乐派的作品。除了气势磅礴的交响曲、歌剧序曲之外,还有以钢琴、



小提琴、双簧管、长笛、吉他等不同乐器为主角的协奏曲。游客从候梯大厅开始便进入古典音乐之旅,移步换景之余,更可随着景观的变化感受到音乐情绪的丰富层次。

发布会上,广州交响乐团团长陈擎表示,今后广州交响乐团还将定期更换不同的曲目,展现不同风格的音乐元素。“我们会应时应景来选择音乐,比如国庆期间,也可能会播放的经典中国交响乐,比如《红旗颂》等。”据悉,目前在每天的6个不同的观光时段会播放不同的音乐,而春节、圣诞季或是暑假,也会选择更加符合节日气氛的音乐作品;而明年是贝多芬诞辰250周年,也会增加更多贝多芬的音乐,值得期待。



## 《国乐大典》“巅峰之夜” 汇演名家云集



**新快报讯 记者梁晓雯报道** 由广东卫视原创、携手山西卫视联合出品的《国乐大典》第二季9月4日晚在北京展览馆剧场迎来第二季“巅峰之夜”汇演,世界马头琴大师齐·宝力高、“陈氏二胡”演奏家吴彤等名家齐聚,现场精彩纷呈。汇演晚会将于9月27日晚播出。

当天节目组还在北京举办了节目研讨会,中共广东省委常委、宣传部部长傅华向节目组发来贺信,称赞《国乐大典》在民族音乐的传承、弘扬、创新层面进行了积极探索,成为全国具有较大影响力的品牌节目;极致地展现了国乐魅力,用国乐讲好中国故事,弘扬中华优秀传统文化;要继续践行“敢为天下先”的改革精神,在节目生产和传播上不断创新创优,成为广东一张闪亮的文化名片。

研讨会上相关领导表示,《国乐大典》坚持小投入、大制作、正能量,公益文化原创的倡导性非常正确,体现了文化节目很有市场潜力,所以要用心、用情、用创新去做,取得更好的社会效益、经济效益。广东广播电视台党委书记、台长蔡伏青表示,《国乐大典》点燃了广大观众对中国经典音乐的热情,唤起了观众普遍的文化自信,贡献了广东台的精品,也打响了广东卫视改革振兴的综艺头炮。